Radiale Verteillung Vergleich
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Abb, 7.2, (a) Nukleonendichte und (b) Ladungsdichte als Funktionen des radialen

Abstandes, [Nach B. D. Hahn, D. G. Ravenhall und R. Hofstadter, Phys. Rev. 101,
1131 (1956).)
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Das Neutron
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Rutherford postuliert 1920 das Neutron, Nachweis 1932 durch Chadwick



VVokabeln

Begriff Erlauterung Beispiel
Nukleonen Protonen und Neutronen
Nuklid Kern mit Z Protonen und N
Neutronen, Massenzahl A=N+Z gHe’ ZSSU
A
> X
Isotope Gleiches Z, aber verschiedenes A U, ‘oU
Isobare Gleiches A, aber verschiedenes Z 14 14N
6~ 7
Isoton leiches N, aber verschiedenes Z 14~ 157 16
sotone Gleiches N, aber verschiedenes 6(;, 7N, 80
I 3 3
Spiegelkerne Vertauschte Werte von N und Z °H, JHe
13 13
6C1 7N

Isomere Kerne

Kerne mit gleichem N,Z in
verschiedenen Energiezustanden
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& @At 5~ Strahler (oder Elekironensinfang)
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Nuklidkarte
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Nuklidkarte
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Kernspin, magn. und Quadrupolmomente

Kernspin:
gg-Kerne : 1=0
ug,gu . | halbzahlig, | < 9/2
uu . | ganzzahlig, | <9

” . gp = 5.58556
“o=9ul 1 g,=-3.8263

magn. Moment:

o me m, === Protonen und Neutronen sind
1 +% zusammengesetzte Teilchen,
keine Elementarteilchen

Mikrowellen-
Entladung



Kernspin, magn. und Quadrupolmomente

Kernspin:
gg-Kerne : 1=0
ug,gu . | halbzahlig, | < 9/2
uu . | ganzzahlig, | <9

” . dp = 5.58556
“o=9ul 1 g,=-3.8263

magn. Moment:

. _ === Protonen und Neutronen sind
HF- — Empfénger zusammengesetzte Teilchen,
Generator Verstéarker keine Elementarteilchen

m; = +%
h-v=21,B
1
Anregungs- MeBspule mp=—3

a) spule b)



Elektrisches Quadrupolmoment
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